Grupa Liczba punktéw .......... /29

Imie i NAZWISKO ..o

Zadanie (....7 4 pkt)

. /\/\f[ﬂ
__'5\/0'1 ' olzvor

Zadanie [B) (..../5 pkt)

Uzupelnij zdania wiaSciwymi wyrazeniami. Przy jmij, ze wahadlo znajduje sie na pewnej
wysokosci nad podlozem.
a) Przy maksymalnym wy chyleniu predkos$c¢ i energia kinetyczna ciezarka na sprezynie
majg wartos¢ A/ B/ C, a w polozeniu rownowagi — wartos¢ A/ B/ C.
b) W najwyzszym polozeniu ciezarka na sprezynie energia p otencjalna ciezkosci ma
warto$¢ A/ B/ C, aw polozeniu najnizszym — wartos¢ A/ B/ C.
c) Gdy sprezyna jest maksymalnie rozciagnieta, energia p otencjalna sprezystosci ma
warto$¢ A/ B/ C.

A. najwieksza B. zero C. najmniejsza, ale wieksza od zera

X [em
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Ciezarek zawieszony na sprezynie porusza
sie ruchem drgajacy m. Wykres przedstawia
zalezno$¢ jego potozenia od czasu.

Na podstawie wykresu okresl:

a) polozenie ciezarka w chwilit = 15 s.

b) amplitude drgan ciezarka.

c) okres i czestotliwos¢ drgan ciezarka.
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Zadaniea (..../7 7 pkt)

Ocen zdania. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F, jesli jest falszywe.

\H testéw i sprawdzianéw

1. |jest promieniowanie podczerwone. | F
2. |jest fala dZwiekowa. P F
Falg 3. |jest fala na wodzie. P F
elektromagnety czng 4. |jest promieniowanie rentgenowskie. P F
5. |jest Swiatlo widzialne. P F
6. |sg infradzwieki. P F
7. |jest promieniowanie y. | F
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Zadanien (....7 3 pkt)

Wysokie dzwieki to drgania o A/ B czestotliwosci. DZwieki o bardzo malej czestotliwosci
to C/ D. Im mniejsza jest amplituda drgan, tym dZwiek jest E/F.

A. duzej C. infradZwieki E. nizszy
B. malej D. ultradZwieki F. cichszy
ZadanieB (....72 pkt)

Kolumny glosnikowe wytwarzajq fale dZwiekowaq o czestotliwosci 60 Hz. Jaka jest
dhugosc tej fali, jesli predkos$¢ dzwieku w powietrzu wynosi 330 m/s?

Zadaniea (....74 pkt)
Ocen zdania. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F jesli jest falszywe

1. |Zrédlem fali jest drgajace cialo. P|F

2. |Fala mechaniczna moze sie rozchodzi¢ w prozni. P|F

3. |Osrodek sprezysty to osrodek, w ktorym fala nie moze sie rozchodzic. P|F

4. |Fala akustyczna moze sie rozchodzi¢ w prézni. P|F
Zadanie (... /2 pkt)

Od bty sku btyskawicy do ustyszenia grzmotu uptynely 4 s. Piorun uderzyt wiec
w odleglosci okolo

\H testéw i sprawdzianéw

A. 80 m. B. 1400 m. C. 140 m. D. 800 m.
Zadanie [} (... /2 pkt)
Fala o dhugosci 0,05 m porusza sie z predkosScig 20 m/s. Jej okres wynosi
A.0,0025s. B. 400 s. C.1s. D.0,25s.
nowa ‘ (\ Generator Grupa | strona 2 z 2

\era



Grupa B

Imie i NAZWISKO ..o

Zadanie

Wahadlo matematy czne wy konuje drgania.

Wykres przedstawia zaleznoS¢ jego
polozenia od czasu. Wychyleniu w lewo
odpowiadaja wartos$ci dodatnie,

a wychyleniu w prawo — wartosci
ujemne. Na podstawie wykresu okresl:
a) polozenie ciezarka w chwilit = 20 s.
b) amplitude drgan ciezarka.

c) okres i czestotliwos¢ drgan ciezarka.
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Liczba punktéw .......... /29

(....7 4 pkt)

Uzupelnij zdania wiaSciwymi wyrazeniami. Przy jmij, ze wahadlo znajduje sie na pewnej

wysokosci nad podlozem.

a) W polozeniu rownowagi energia potencjalna ciezkosci wahadta matematycznego ma

wartos¢ A/ B/ C, a przy maksymalnym wy chyleniu — wartos¢ A/ B/ C.

b) Przy maksymalnym wy chyleniu energia kinety czna wahadta matematy cznego ma

warto$¢ A/ B/ C, aw polozeniu réwnowagi — warto$¢ A/ B/ C.
¢) Gdy wahadlo mija potozenie rownowagi, jego predkos¢ ma wartosc A/ B/ C.
A. najwiekszaq B. zero C. najmniejszg, ale wieksza od zera

Zadanie B

Niskie dZwieki to drgania o A/ B czestotliwo$ci. DZwieki o bardzo duzej czestotliwos$ci

to C/ D. Im wieksza jest amplituda drgan, tym E/ F jest dZwiek.
E. wyzszy
F. glosniejszy

A. malej C. infradzwieki
B. duzej D. ultradZwieki

Zadanie n

Od bty sku bty skawicy do ustyszenia grzmotu uptynelo 5 s. Piorun uderzyt wiec

w odleglosci
A. 1700 m. B. 170 m.

Zadanie B

C. 60 m.

Fale na wodzie jeziora uderzaja o burte zacumowanej todzi co 3,2 s. Odleglos¢ miedzy

sasiednimi grzbietami wynosi 1,6 m. Oblicz predko$¢ rozchodzenia sie fal.

Zadanie B

Fala o dlugosci 0,3 m porusza sie z predkoScig 60 m/s. Jej okres wynosi

A.18s. B.0,005s.  C. 2000s.

(..../75 pkt)
(....73 pkt)
(..../ 2 pkt)
(..../ 2 pkt)
(..../ 2 pkt)
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Zadanie (..../7 7 pkt)

Ocen zdania. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F, jesli jest fatlszywe.

\H testéw i sprawdzianéw

1. |jest fala morska. P F
2. |jest fala radiowa. P F
Falg 3. |jest fala akustyczna. P F
elektromagnetyczng | 4 | a mikrofale. P F
5. |jest promieniowanie nadfioletowe. P F
6. |sa fale mechaniczne. P F
7. |sa promienie X. P F
Zadanie [} (..../ 4 pkt)
Ocen zdania. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F jesli jest falszywe
L Zaburzenie osrodka, ktore sie nie przemieszcza, jest nazy wane falg p|E
mechaniczna.
2. |Fala akusty czna nie moze sie rozchodzi¢ w prozni. P|F
3. |Fala mechaniczna przenosi czasteczki osrodka, czyli przenosi materie. P|F
4. |Kazde ciato drgajace w powietrzu jest Zrodtem fali akustycznej. P|F
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